

# 2024年南京江北新区生命健康产业发展管理办公室下属国企招聘笔试参考题库附带答案详解

## 一、第一部分 常识判断（根据题目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）

1、电影《长津湖》以抗美援朝战争第二次战役中的长津湖战役为背景，生动诠释了伟大的抗美援朝精神，赢得广泛好评。关于中国人民志愿军抗美援朝出国作战，下列说法错误的是：

- A. 是新中国成立后第一次出国作战
- B. 其本质是以正义之师行正义之举
- C. 上甘岭战役也发生于抗美援朝期间
- D. 2021年是中国人民志愿军抗美援朝出国作战70周年

【正确答案】

D

【答案解析】

本题考查人文常识。

A项正确，抗美援朝战争发生于1950年10月—1953年7月，是新中国成立后第一次出国作战。伟大的抗美援朝战争，抵御了帝国主义的侵略扩张，捍卫了新中国的安全，保卫了中国人民的和平生活。

B项正确，2020年10月23日，习近平总书记在纪念中国人民志愿军抗美援朝出国作战70周年大会上的讲话中指出：“值此危急关头，应朝鲜党和政府请求，中国党和政府以非凡气魄和胆略作出抗美援朝、保家卫国的历史性决策。1950年10月19日，中国人民志愿军在彭德怀司令员兼政治委员率领下进入朝鲜战场。这是以正义之师行正义之举。”

C项正确，上甘岭战役，是1952年10月14日至11月25日中国人民志愿军与“联合国军”在上甘岭及其附近地区展开的一场著名战役。发生于抗美援朝期间。

D项错误，1950年10月，中国人民志愿军赴朝作战，拉开了抗美援朝战争的序幕。因此2020年是中国人民志愿军抗美援朝出国作战70周年。

本题为选非题，故正确答案为D。

2、（ ）是收文处理的核心问题。

- A. 拟办
- B. 公办
- C. 承办
- D. 催办，查办

【正确答案】

C

【答案解析】

C项正确，《党政机关公文处理工作条例》第二十四条规定，收文办理主要程序是签收、登记、初审、承办、传阅、催办和答复。其中承办是收文办理中的核心部分，程序中的关键环节。承办是承办单位按领导人的批办意见进行具体的办理，它关系到文件内容的落实和问题的解决。

3、公权本姓公，用权当为民。党风廉政建设是党的重大政治任务，更是治党治国的永恒课题，下列名言体现了“廉洁自律”的精神内涵的是：

- A. 见善如不及，见不善如探汤
- B. 功崇惟志，业广惟勤
- C. 君子务本，本立而道生
- D. 法不能独立，类不能自行；得其人则存，失其人则亡

【正确答案】

A

## 【答案解析】

本题考查人文常识。

A项正确，“见善如不及，见不善如探汤”出自《论语·季氏》，意思是说看到善事就唯恐来不及似的赶紧去做，看到不善的事情就好像碰到沸水那样立刻收手。习近平总书记在中国共产党第十八届中央纪律检查委员会第三次全体会议上借此古训，提醒领导干部要心存敬畏，方能行有所止，告诫党员干部应廉洁自律，不要心存侥幸。

B项错误，“功崇惟志，业广惟勤”出自《尚书·周官》，意思是说功勋卓著，只有靠立志高远；学识广博，只能靠勤奋努力。也就是说，想要建立一番功业，既要有高远的志向，同时也要付出辛勤的努力，“志”与“勤”二者缺一不可。该项与廉洁自律无关。

C项错误，“君子务本，本立而道生”出自《论语·学而》，意思是说君子要潜心致力于根本的事物，确立了根本，治国做人的基本原则也就随之产生了。该项与廉洁自律无关。

D项错误，“法不能独立，类不能自行；得其人则存，失其人则亡”是荀子所说。意思是说，良好的律法，仅仅是治国的一个开端，一个条件而已，没有恰当的执行法的人，“良法”只能停留在口头上、纸面上，无法成为现实的社会秩序。该项与廉洁自律无关。

故正确答案为A。

4、上海市检察院正式出台《上海市检察机关关于深化服务保障科创板注册制改革的实施意见》，推动资本市场稳健运行，为上海基本建成国际金融中心和加快建设具有全球影响力的科创中心助力。下列选项中，上海市检察院可以采取的服务保障举措是：

- A. 依法审理证券欺诈责任纠纷案件，强化违法违规主体民事赔偿责任
- B. 为企业在上市、并购重组、资产支持证券等方面提供高效便捷服务
- C. 在欺诈发行等涉众型资本市场违法犯罪领域试点提起民事诉讼
- D. 配合上交所，支持与疫情防控相关科技创新类企业在科创板上市

## 【正确答案】

C

## 【答案解析】

本题考查法律常识。

A项错误，2019年6月21日，最高人民法院召开新闻发布会，发布《最高人民法院关于为设立科创板并试点注册制改革提供司法保障的若干意见》，该《意见》明确，依法受理和审理证券欺诈责任纠纷案件，强化违法违规主体的民事赔偿责任。故上海市检察院不可以采取该服务保障举措。

B、D两项错误，上海市地方金融监督管理局副局长李军2月8日在上海市政府专题新闻发布会上表示，上海鼓励在沪金融市场开辟绿色通道，为这些企业在上市、再融资、并购重组和发行债券、资产支持证券等方面提供高效便捷的服务，也将积极配合上交所，大力支持与疫情防控相关的科技创新企业在科创板上市。故上海市检察院不可以采取该服务保障举措。

C项正确，上海市检察院出台的《上海市检察机关关于深化服务保障科创板注册制改革的实施意见》中指出，在违规披露、欺诈发行等涉众型资本市场违法犯罪领域试点提起民事公益诉讼。

故正确答案为C。

5、下列选项中表述不正确的有（ ）。

- A. 酒歌是在民间节庆、婚丧、祭祀等礼仪活动时所唱的风俗歌曲，我国各民族都有，但名称不同
- B. 蒙古族的民歌从音乐特点和风格上可概括分为长调和短调
- C. 劳动号子的艺术特征是曲调高亢，嘹亮，节奏自由悠长，是劳动人民用来抒发感情的民歌种类
- D. 冬不拉弹唱是民歌与哈萨克族弹拨乐器冬不拉相结合的一种艺术形式

## 【正确答案】

C

## 【答案解析】

C项，劳动号子是产生并应用于劳动的民间歌曲，具有协调与指挥劳动的实际功用。在劳动过程中，尤其是集体协作性较强的劳动，为了统一步伐，调节呼吸，释放身体负重的压力，劳动者常常发出吆喝或呼号。劳动号子的艺术特征有直接简朴、坚毅粗犷、固定的周期反复节奏、重复性、坚定、豪迈、句幅短、无拖腔、简洁明快等。

6、下列关于法律名言的理解，错误的是：

- A. 法立而不行，与无法等——重视法的执行
- B. 迟来的正义即非正义——司法裁判活动不应过于迟缓

- C. 善良的心是最好的法律——需要道德高尚的人做法官
- D. 呆板的公平是最大的不公平——法的适用关注实质公平

【正确答案】

C

【答案解析】

本题考查法律常识。

A项正确，法立而不行，与无法等这句话强调了只有实实在在运行的法才是法，强调了法的执行。

B项正确，迟来的正义即非正义这句话强调的是正义的时效性，时效是正义的计时器，迟来的正义就不是正义，司法裁判活动不应过于迟缓。

C项错误，善良的心是最好的法律这句话中善良的心应当是指人们内心的良知。这句格言告诫人们拥有一颗善良的心是非常重要的和有意义的，因为它好比最好的法律和规则。不是强调需要道德高尚的人做法官。

D项正确，呆板的公平是最大的不公平强调要注意实质公平。

本题为选非题，故正确答案为C。

7、下列关于生活中的常识，说法不正确的是（ ）。

- A. 人们吃了已发芽的大蒜会引起食物中毒
- B. 一般性的拜访多以半小时为最佳交往时间
- C. 在野外遇到雷雨时，应双腿并拢、蹲下身子
- D. 影院、商场等公共场所设有颜色消防安全标志，其中绿色表示安全和疏散途径

【正确答案】

A

【答案解析】

A项，发了芽的大蒜，辛辣味会淡些，蒜瓣味也差些，但不至于引起食物中毒。

8、下列中国古典音乐与其最初的演奏乐器对应正确的一项是（ ）。

- A. 《十面埋伏》——羌笛
- B. 《梅花三弄》——琵琶
- C. 《平沙落雁》——古琴
- D. 《高山流水》——古筝

【正确答案】

C

【答案解析】

《十面埋伏》是琵琶曲，《梅花三弄》是古筝曲，《平沙落雁》和《高山流水》都是古琴曲。因此C项正确。

9、2009年1月，甲（1993年4月生）因抢劫罪被判处有期徒刑1年。2011年3月20日，甲以特别残忍的手段故意杀人后逃跑，6月被抓获。

关于本案，下列哪一选项是正确的？（ ）

- A. 根据从旧兼从轻原则，本案不适用《中华人民共和国刑法修正案（八）》的规定
- B. 对甲故意杀人的行为，应当从轻或者减轻处罚
- C. 甲在审判时已满18周岁，可以适用死刑
- D. 甲构成累犯，应当从重处罚

【正确答案】

B

【答案解析】

A项错误，《中华人民共和国刑法修正案(八)时间效力问题的解释》第三条规定，在2011年4月30日以前再犯适用修正前刑法第六十五条的规定。B项正确，第十七条第三款规定，不满18周岁的人犯罪，应当从轻或者减轻处罚。C项错误，第四十九条第一款规定，甲犯罪时不满18周岁，不应适用死刑。D项错误，第六十五条规定，甲刑罚执行完毕以后的5年以内再犯是累犯，但甲不满18周岁，不应当从重处罚。

10、“如果不把党的历史搞清楚，不把党在历史上所走的路搞清楚，便不能把事情办得更好。”中国共产党人认识把握党史的根本方法是（ ）。

- A. 坚决克服形式主义、官僚主义

- B. 坚持唯物史观，树立正确的党史观
- C. 加强组织领导，全党深入学习党史
- D. 开展好“我为群众办实事”实践活动

【正确答案】

B

【答案解析】

本题考查政治常识。

B项正确，A、C、D三项错误。2021年习近平总书记在党史学习教育动员大会上指出：“二是要树立正确党史观。唯物史观是我们共产党人认识把握历史的根本方法……”2021年中通过的《中共中央关于党的百年奋斗重大成就和历史经验的决议》中指出：“全党要坚持唯物史观和正确党史观，从党的百年奋斗中看清楚过去我们为什么能够成功、弄明白未来我们怎样才能继续成功……”

故正确答案为B。

11、2021年是我国的航天大年，航天发射次数一年内首次突破40次。在中国航天的命名系统中，充满了中国特有的浪漫主义色彩。下列名称与对应航天系统不相符的是：

- A. “天宫”——中国空间站
- B. “嫦娥”——中国探月工程
- C. “天问”——中国恒星探测工程
- D. “悟空”——中国暗物质粒子探测卫星

【正确答案】

C

【答案解析】

本题考查科技常识。

A项正确，“天宫”指中国载人空间站，中国空间站包括天和核心舱、实验舱梦天、实验舱问天、载人飞船（神舟系列）和货运飞船（天舟系列）五个模块。

B项正确，中国月球探测工程命名为“嫦娥工程”。月球探测器以中国古代神话人物“嫦娥”命名。中国的探月工程分为“绕”“落”“回”三个阶段。

C项错误，2020年4月24日，中国行星探测任务被正式命名为“天问系列”，首次火星探测任务被命名为“天问一号”，后续行星任务依次编号。天问一号的名称来源于中国古代爱国主义诗人屈原的长诗《天问》。

D项正确，暗物质粒子探测卫星命名为“悟空”，“悟空”是中国古典名著《西游记》中齐天大圣的名字，“悟”有领悟的意思，“悟空”有领悟、探索太空之意；另一方面，“悟空”的火眼金睛，犹如暗物质粒子探测卫星的探测器。

本题为选非题，故正确答案为C。

12、下列对基尼系数的叙述不正确的是（ ）。

- A. 经济学家们通常用基尼系数来表现一个国家和地区的财富分配状况。这个指数在0和1之间，数值越高，表明财富在社会成员之间的分配越均匀
- B. 基尼系数的经济含义是：在全部居民收入中，用于进行不平均分配的那部分收入占总收入的百分比
- C. 基尼系数在0.4~0.5之间表示收入差距较大
- D. 目前，我国共计算三种基尼系数，即农村居民基尼系数、城镇居民基尼系数和全国居民基尼系数

【正确答案】

A

【答案解析】

A项错误，经济学家们通常用基尼系数来表现一个国家和地区的财富分配状况。这个指数在0和1之间，数值越低，表明财富在社会成员之间的分配越均匀。B项正确，基尼系数的经济含义是：在全部居民收入中，用于进行不平均分配的那部分收入占总收入的百分比。C项正确，基尼系数，按照联合国有关组织规定：若低于0.2表示收入绝对平均；0.2~0.3表示比较平均；0.3~0.4表示相对合理；0.4~0.5表示收入差距较大；0.5以上表示收入差距悬殊。D项正确，目前，我国共计算三种基尼系数，即农村居民基尼系数、城镇居民基尼系数和全国居民基尼系数。

13、目前新冠病毒疫苗研发主要集中在5条技术路线，涵盖灭活疫苗、重组蛋白疫苗、腺病毒载体疫苗、减毒流感病毒载体疫苗和核酸疫苗。下列有关说法错误的是：

- A. 灭活疫苗的成分和天然的病毒结构相似

以上内容仅为本文档的试下载部分，为可阅读页数的一半内容。如要下载或阅读全文，请访问：<https://d.book118.com/478063052047006054>